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Городские новости

Декабрь. 
Время сеять цветы
Буквально месяц назад закрыли 
дачный сезон и снова заняться 
рассадой? Да! Уже в первый 
месяц зимы стоит посеять 
некоторые цветы, чтобы 
любоваться их цветением 
в следующем сезоне. 

 ■ А ОГУРЦОВ

В
о-первых, многие растения име-
ют долгий период вегетации: от 
всходов до появления первых 
цветов должно пройти не менее 

4–5, а то и более месяцев. 
Во-вторых, ранняя посадка даст воз-

можность черенковать растения, увели-
чив их количество. Это ощутимо сократит 
затраты на семена. А еще выращенные 
черенкованием цветы зацветают раньше 
самой рассады. 

В-третьих, если семена по разным при-
чинам не взойдут, у вас будет время на 
повторный посев. 

Какие растения необходимо высевать 
на рассаду уже в первом месяце зимы?

Для создания ярких клумб и цветников, 
а также для срезки на шикарные букеты 
можно вырастить восхитительную по кра-
соте эустому. Это красивейший цветок, 
который очаровывает своей нежностью, 
формой и окраской. Эустому еще называют 
королевой букетов или ирландской розой.

Но неприхотливым в разведении рас-
тение не назовешь. У него очень долгий 
период вегетации. Посеяв ее в обычные 
сроки, например, в конце зимы или в 
марте, цветов можно и вовсе не дождаться. 
Поэтому эустому необходимо высевать 
уже в декабре, крайний срок – в январе.

Невероятна красива на клумбе и в ком-
натном цветоводстве клубневая бегония. 

У этого растения декоративна даже листва. 
Но особой красотой обладают яркие махро-
вые цветы, которые радуют почти все лето 
и до самых морозов. 

Чтобы увидеть цветы как можно рань-
ше, в первом месяце зимы стоит посеять 
пеларгонию. Это растение способно 
украсить не только сад, но и интерьер. 
Единственное, что в саду его выращивают 

как однолетник. Этот цветок почти не имеет 
себе равных среди прочих растений по 
обильности и яркости соцветий, а также 
продолжительности цветения. Кстати, если 
у вас уже есть пеларгония, возьмите с 
нее черенки. Маточный куст, обрезанный 
и подкормленный, скажет вам спасибо и 
будет обильно цвести. 

Ампельные петунии от обычных 
сортов отличаются 
долгим периодом ве-
гетации. Чтобы увидеть 
их первые цветы уже в 
апреле, посевы лучше 
производить в декабре. 
Если же раннее цветение 
не столь важно, то ам-
пельную петунию можно 
высевать на рассаду в 
январе-феврале. Но с 
подросшей зимней рас-
сады вы сможете успеть 
снять много черен-
ков!

В первом месяце зимы 
можно посеять на расса-
ду яркую герберу. Этот 
красивый цветок зацве-
тает только через 7 ме-
сяцев после появления 
всходов. Для комнатного 
цветоводства более дру-
гих подходит красивая 

гербера Джемсона. Этот неприхотливый 
вид обладает длительным цветением и 
более компактными размерами.

Ароматная лаванда тоже претендент 
на ранний посев. Ее семена требуют стра-
тификации – не менее чем на месяц их 
помещают на полку в холодильник. Кроме 
того, эта культура дает всходы только из 
свежесобранного материала. 

Семенная лаванда цвести начнет только 
через год. Чтобы в нашей полосе кустики 
лаванды успешно перезимовали, нужно 
выбирать сорта для северных широт. 

Стратификации требуют и семена кра-
савца дельфиниума. Более того, емкость 
с посеянными семенами накрывают до 
всходов темной, не пропускающей свет 
пленкой. Росточки будут тоненькие! При 
пересадке придется поработать каким-то 
плоским маленьким инструментом, напо-
минающим лопаточку. 

Стратификация необходима и таким цве-
там, как вербена и яркая аквилегия. В 
ней нуждается и очень красивая комнатная 
глоксиния, которую тоже стоит посеять 
в декабре. Все эти растения отличаются 
изумительно красивым цветением и раз-
нообразной окраской цветов.

Любителям ярких неприхотливых летни-
ков стоит посеять в декабре разные сорта 
колеуса. Среди этой декоративно-ли-
ственной культуры есть очень эффектные 
представители с яркой, многоцветной 
листвой. Как правило, семена дорогих и 
редких сортов продают в малом количестве, 
буквально по нескольку штук. Поэтому 
очень выгодно уже подрощенную расса-
ду расчеренковать и вырастить намного 
больше растений.

В начале зимы высевают на рассаду и 
многолетники, например неприхотливую 
гвоздику Шабо. Ее яркие, долго цветущие 
кустики будут уместны в любом цветнике. 
К ней в компанию можно высадить оча-
ровательную виолу. 

Не забудьте про теневыносливые при-
мулы и яркие астильбы. 

Как видите, даже зимой цветоводам най-
дется чем заняться. Хотя многие скажут, 
проще приобрести уже готовые растения! 
Так и есть. Но учтите, что ценовая разни-
ца при покупке семян и саженцев очень 
большая. Именно по этой причине лучше 
не тратить деньги зря, а попробовать вы-
растить цветы самому.�

ФОТО ИЗ СОЦСЕТЕЙ

У многих растений очень мелкие семена, которые 
нельзя заглублять. Высевают их на поверхность слегка 
влажной, рыхлой почвы. Сверху можно немного присыпать 
речным песком и сбрызнуть теплой водой 
из мелкодисперсного пульверизатора, а еще лучше 

светло-розовым раствором марганцовки. Далее посевы накрывают 
стеклом или пленкой и помещают в теплое, под освещение место 
с температурой около 20–25 °С.

При столь ранних 
посевах очень важно 
соблюсти 
оптимальный 

температурный режим 
и создать дополнительное 
освещение сеянцам! 
При недостатке света всходы 
начнут вытягиваться, сильно 
истощаться и могут даже 
погибнуть. Переувлажнение 
также недопустимо!

Многие цветы дают 
всходы только 
из свежесобранных 
семян! Обязательно 

смотрите сроки сбора семян 
на упаковках. 


